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Резюме. Етіологія, класифікація, механізми утво-
рення та діагностика різновидів черепно-мозкової трав-
ми продовжують залишатися найбільш актуальними 
проблемами в сучасній медицині не тільки в плані її 
клінічної, лабораторної та інструментальної 

(променевої) діагностики, але також в її судово-
медичній експертній оцінці.  
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нева діагностика. 

На сьогоднішній день у судово-медичній 
практиці давність утворення черепно-мозкової 
травми (ЧМТ) при дослідженні трупів достатньо 
вивчена та встановлення її не становить великих 
труднощів. Але поряд з цим, актуальним та неви-
рішеним залишається питання експертної оцінки 
давності та повторності утворення ЧМТ у живих 
осіб. Причина невирішеності цього питання – 
відсутність комплексу чітких сучасних об’єктив-
них критеріїв, які б могли дозволити встановити 
в живої людини не тільки наявність, а й давнину 
отримання травми голови [1]. 

На сьогодні все більшу популярність набува-
ють сучасні об’єктивні інструментальні методи 
дослідження, але за допомогою цих методів досі не 
розроблені діагностичні критерії діагностики меха-
нізму і давності утворення  ЧМТ у живої людини, 
які могли б бути впроваджені в судово-медичній 
практиці [2]. Відсутні також чіткі рекомендації, а 
також запропоновані методи та методики дослі-
джень, направлені на вирішення цього питання. 

Таким чином, склалася парадоксальна ситуа-
ція – у вік прогресивного розвитку науки та тех-
ніки дуже мало наукових розробок та запропоно-
ваних методів досліджень, які дозволяли б у су-
дово-медичній практиці доступно і стандартно та 
науково обґрунтовано вирішити питання об’єкти-
вного встановлення давності отримання ЧМТ у 
живої людини. 

Виходячи з вищевикладеного, ми вирішили 
провести комплексне дослідження з використан-
ням доступних сучасних цифрових технологій та 
клінічних досліджень із зіставленням отриманих 
даних із неврологічною симптоматикою уражен-
ня головного мозку у хворих, у тому числі і в 
динаміці, з метою встановлення об’єктивних кри-
теріїв, які б дозволяли вирішувати питання щодо 
встановлення давності виникнення суб- та епіду-
ральних крововиливів. 

Зокрема нами планується проводити вимір 
щільності внутрішньочерепних гематом за допомо-
гою комп’ютерного томографа з урахуванням віку 
та кількості гемоглобіну в крові живих осіб з зістав-
ленням цих даних із клінічною неврологічною сим-
птоматикою, достовірними даними матеріалів спра-
ви та морфологічними змінами в досліджуваних 
гематомах, які були взяті на гістологічне дослі-
дження інтраопераційно або після смерті хворого. 
Також планується застосування методів безконтакт-
ної термографії для виявлення «прихованих точок 
контакту» у вигляді крововиливів у м’які покриви 
голови при відсутності видимих зовнішніх ушко-
джень із метою встановлення травматичного ґенезу 
крововиливів, а також із подальшим зіставленням 
отриманих даних із даними дослідження гематом з 
метою встановлення найбільш вірогідних локаліза-
цій субдуральних крововиливів при різних механіз-
мах утворення ЧМТ.  
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Резюме. Приведен случай смерти мужчины 50-55 
лет, личность которого не установлена, от смерти го-
ловного мозга в результате тромбоза верхнего сагит-
тального синуса и поперечных синусов, осложнивших 

хронический левосторонний отит и этмоидит с обостре-
нием. 
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Описанный более 150 лет назад Ribes, цереб-
ральный венозный тромбоз долгое время диагно-
стировался почти исключительно на автопсии и 
поэтому считался состоянием с неблагоприятным 
исходом [4].  

Тромбоз синусов твердой мозговой оболоч-
ки обычно развивается при проникновении ин-
фекции по венам из близлежащего очага. Тром-
бирование верхнего сагиттального синуса воз-
можно при инфицировании кожных покровов 
головы после легких черепно-мозговых травм [1]. 
Передний отдел верхнего сагиттального синуса 

анастомозирует с венами носовой полости, что 
также объясняет развитие этой патологии с вос-
палительными изменениями в пазухах носа. В 
верхнем сагиттальном синусе тромбоз встречает-
ся наиболее часто от 60 до 98 % [3]. В большин-
стве случаев наблюдаются тромбозы более чем 
одной локализации [1].  

При тромбозе синусов конвекситальной по-
верхности мозга преобладают общемозговые 
симптомы, при тромбозе синусов основания моз-
га - признаки поражения черепных нервов [2]. 
Общемозговые симптомы зависят от массивно-
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